KOMBINATORIKA, KLASSZIKUS VALOSZINUSEGSZAMITASI TETELEK, MINTAVETEL

1. 10 lanybol és 8 fiubol allo hallgatdi csoportbol szeretnénk kivalasztani 8 hallgatot, akiket kiilfoldi Osztondijjal jutalmazunk.
Hanyféleképpen tehetjiik ezt meg, ha

a) ugyanannyi fiat, mint lanyt kell kivalasztanunk, az 6sztondijak pedig ugyanarra a helyre és iddpontra vonatkoznak ?

b) a kivalasztottak kozott kell legyen Horvath Anna, az 6sztondijak pedig azonos idépontra és kiilonb6z6 helyekre vonatkoznak ?

¢) 3 lanyt és 5 fiut kell kivalasztanunk, az 6sztondijak pedig azonos idGpontra és kiilonb6z6 helyekre vonatkoznak ?
2. Egy testnevelés oOran tizenegy kiilonbozd testmagassagi gyermek vesz részt, akik véletlenszerlien allnak sorba. Mennyi annak a
valdszinlisége, hogy

a) nagysag szerint ndvekvo sorba allnak ?

b) a harom legmagasabb gyerek egymas mellé keriil ?

¢) a két legkisebb kozt legalabb egy gyerek all?
3. Az 1-gyel kezd6do6 hétjegyt telefonszamok koziil kivalasztunk véletlenszerlien egyet. Mi a valosziniisége, hogy

a) van a szamban 5-6s ?

b) pontosan egy 2-es €s egy 5-0s van benne ?

¢) van a telefonszamban paros szam ?

d) 5-0s és 6-os koziil legaldbb az egyik van a telefonszamban ?

4. a 4,5,6,7,8 szamjegyek felhasznalasaval (és mas szamjegyet nem hasznalva) felirunk egy 4 jegyli szamot. Egy szamjegyet akarhanyszor
felhasznalhatunk. Mennyi annak a valosziniisége, hogy a felirt szam pontosan 2 féle kiilonb6z6 jegyet tartalmaz?

5. Egy ruhatisztitdo cég vezetdje tapasztalatbdl tudja, hogy az 1j mosogépek 15%-a mar az els évben karbantartast igényel. A cég 5 1j
mosogépet vasarolt, amelyek gyartasa egymastol fliggetlen.

a) Mi a valoszinlisége, hogy egyetlen mosogép sem igényel javitast az elsé évben ?

b) Mi a valészintisége, hogy mindegyik mosdgépet javitani kell mar az elsé évben ?

¢). Mi a valdszinlisége, hogy legalabb két gépet kell javitani az elsd évben ?

6. Az 1,2,3,4,5 szamjegyek felhasznaldsaval és mas szamjegyet nem hasznalva felirunk egy olyan négyjegyli szamot, amely négy
kiilonbozo szdmjegybdl all. Jelentse A azt az eseményt, hogy a felirt szam oszthatd 4-gyel, B pedig azt, hogy oszthat6 3-mal. Fiiggetlen e az
A ¢és B esemény?

7. Egy cukraszddban harom hiitdpult van, amelyek egymastol fiiggetleniil mikddnek. Az elsé 0,1 , a masodik 0,2 , a harmadik 0,1
valoszinliséggel romlik el egy nap leforgasa alatt. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy

a) a cukraszda hitépult nélkiil marad ?

b) mindharom mikodik ?

¢) legalabb egy mikodik ?

d) csak egyik miikodik ?
8. Legyen A és B egy eseményalgebra két eseménye. Ismerjiik, hogy P(A|B)= 0,2; P (BJA)= 0,2 és P(ANB)= 0,1. (A és B az A és B

események komplementerét jelenti). Szamitsa ki az ANB esemény valoszinliségét !

9. Egy boltban a pulton egy nagy doboz cukorkat tartanak a kisgyermekekkel érkezd vasarlok részére. A cukorkak 20%-a toltott, a tobbi
toltetlen. A toltott cukorkak 60%-a piros szinii; 20%-a z61d szint, a tobbi sarga szini. A toltetlen cukorkak 40%-a piros szinti, 30%-a z6ld
szini, a tobbi narancs szinii. Mennyi a valdsziniisége, hogy egy véletlenszeriien kivalasztott cukorka

a) z0ld szin(i ?

b) toltetlen, feltéve hogy piros szinti ?



10. Egy lizemben kétféle technologiaval gyartanak egy termékfajtat. A hagyomanyos modon késziilt termékek 70 %-a 1. osztalyu, 20 %-a
II. osztalyt és 10 %-a III. osztaly. Az automata gépsoron gyartottak 90 %-a 1. osztalyt, 8 %-a II. osztalyl és 2 %-a IIl. osztalyt. A
termékek 40 %-a késziil a hagyomanyos technolégiaval az automata gépsor korlatozott kapacitasa miatt.

a) Mennyi a valdszintlisége, hogy egy véletlenszertien kivalasztott termék 1. osztalyt ?

b) Ha a kiszemelt termék III. osztalyu, mennyi a valoszinisége, hogy ez a hagyomanyos technologiaval késziilt ?

11. Egy egyetemi hallgatd szobeli vizsgara késziil. A lehetséges 20 tétel koziil kettdt tud, a tobbi 18-rdl fogalma sincs. A vizsgan minden
vizsgazo 1 tételt hiiz, a kihtizott tételeket nem tesszik vissza a tobbi kozé. A vizsga akkor sikeres, ha a vizsgazé tudja a kihuzott tételt. Az
emlitett hallgaté harmadik a vizsgazok kozott (azaz eldte mar 2 tételt kihtiznak).

a) Mennyi a valoszinlisége, hogy a vizsga nem sikertiil ?

b) A vizsga sikeriilt. Mennyi annak a valosziniisége, hogy az elsé 2 vizsgazo mindegyike olyan tételt huzott, melyet a feladatban
szerepld hallgaté nem tudott volna ?

MEGOLDASOK

1. a) 14700 b) 8(17!/10!) ¢) 6720(8!)

2.a) 1/(111) b) 3/55 ¢) 9/11

3. a) 1-(9/10)°b) 30(8)*/10°¢) 1-(1/2)°d) 1- (4/5)°

4.28/125

5.2) (17/20)°b) (3/20)° ¢) 1-(8/5)(17/20)*

6. P(A)=P(B)=1/5 és P(ANB)= 1/20, tehat P(ANB)= P(A)P(B) nem teljesiil, ezért nem fiiggetlenek
7. a) 1/500 b) 81/125 ¢) 499/500 d) 11/250

8. 6/35

o

.a)7/25b) 8/11
10. a) 41/50 b) 10/13

11.a) 9/10 b) 17/19



